Premieére-STG Jean ZAY

DS 3: équations et systemes corrigé

Exercice 1 : lectures graphiques d’équations 4 point(s)

Le tableau complété :

> droite | a | b équation
-3 —
AB) | — | -2 =—Xx-2
P (AB) 2 y 2 x
] BS) | 1|3 | y=x+3
(TU) | -3] o y=-3
UB) | | 0 !
- = —X
T 2 Y 2

\T U\

Exercice 2 : résolution de systémes 6 point(s)

1. Par soustraction des deux égalités : —3x —3 = 0 donc x = —1 puis en remplacant dans I'une des deux équations
y=-1+2=1.Lasolution est donc (x; y) = (-1; 1).

2. En multipliant la premiére égalité par 2 et la seconde par 3 puis en soustrayant, nous obtenons : —10y -9y =
2+ 36 donc y = —2; en remplacgant dans la premiére : 3x — 10 = —1 donc x = 3. La solution du systéme est donc
(x; ) =(3; -2).

Exercice 3 : mise en équation 6 point(s)

1. On désigne par x le nombre de personnes a tarif réduit et par y le nombre de personnes a plein tarif. x et y sont
donc des nombres entiers positifs.

2. Le prix total payé par les personnes a tarif réduit est exprimé par 4,5x et le prix total payé par les personnes a
plein tarif est exprimé par 6y.

3. L'équation qui exprime le prix total payé est donc 4,5x + 6y = 129.
4. Léquation qui exprime le nombre total de personnes est x + y = 25.

5. En posant y = 25— x puis en substituant dans la premiere équation 4,5x+6(25— x) = 129 nous obtenons —1,5x =
—21 donc x = 14 et par conséquent y = 25— 14 = 11. La solution du systéme est donc (x; y) = (14; 11).

6. Dans le groupe, 14 personnes ont obtenu une réduction, soit 56% des personnes du groupe.

Exercice 4: qcm 4 point(s)
1) —3/5 est une solution de I'équation

0 3x+5=0 5x+3=0 0 -3x+5=0 0 5x-3=0
N 3x+7y =- Lo
2) Le systeme{ 2x-3y =33 a pour solution :

O (x;¥)=(-9;5) O (x;)=(-9;-5) O (x;»)=(9;5) (x;)=1(9; -5)

Nous utilisons pour la suite la figure de la question 1.
3) Une équation de (BP) est :

1 1 1
0 y=2x+2 y=5x+2 0 y=—§x+2 0 y=2x+5
4) La droite d passe par le point A et a pour coefficient directeur —7/6; cette droite se confond avec la droite :
O (AP) 0 (AU) (AT) O (AR)



